

广东省人民政府侨务办公室 广东省教育厅 文件

粤侨办〔2015〕15号

广东省人民政府侨务办公室 广东省教育厅印发 《关于华侨学生在我省接受高中阶段教育的 实施办法》的通知

各地级以上市外事侨务局（侨务办公室）、教育局，顺德区外事侨务局、教育局：

为适应和满足华侨学生在我省接受高中阶段教育的需要，保障华侨学生在我省平等接受高中阶段教育的权益，更好地弘扬中华文化，根据《国务院侨务办公室 教育部关于华侨学生在国内接受高中阶段教育有关问题的通知》（国侨发〔2014〕14号）等有关规定，制定《广东省人民政府侨务办公室 广东省教育厅关于华侨学生在我省接受高中阶段教育的实施办法》，现印发给你们，请

遵照执行。



广东省人民政府侨务办公室 广东省教育厅

关于华侨学生在我省接受高中阶段教育的实施办法

为满足华侨学生在我省接受高中阶段教育的需要，涵养侨务资源，弘扬中华文化，根据《国务院侨务办公室 教育部关于华侨学生在国内接受高中阶段教育有关问题的通知》（国侨发〔2014〕14号），结合我省实际，制定本办法。

一、本办法所称华侨学生，是指取得国外长期或永久居留权回国在本省学习的中国公民。其身份由各地级以上市外事侨务局（侨务办公室）依照有关法律和规定审核确认。

二、华侨学生可以在其父母出国前或其祖父母、外祖父母户籍所在地的侨务部门进行身份认定并参加高中阶段学校的考试招生，与当地户籍学生享受同等政策。

认定华侨学生身份时需提交以下证明材料的原件和复印件（外文证明材料须同时附中文翻译）：

1.我国驻华侨学生定居国使领馆出具的其具备华侨身份的证明。

定居在尚未与我国建交国家的华侨学生应提供驻在国居留公证，并先由同我国和华侨定居国均有外交关系的第三国驻该国使领馆办理认证，再到我国驻第三国的使领馆办理认证。

2.华侨学生持有的中华人民共和国护照。

三、华侨学生在我省报考高中阶段学校，须由本人或其监护人向当地教育考试部门提出申请，同时提交以下资料（外文证明材料须同时附中文翻译）：

1.当地侨务部门出具的华侨学生身份证明；

2.学校所在市或县（市、区）公证机构出具的，其监护人承担华侨学生在当地就读期间监护义务的监护公证。监护人的选择，原则上按照父母，祖父母、外祖父母，兄、姐，关系密切的亲属、朋友的顺序确定；

3.华侨学生监护人的本地居民户口簿和与户籍所在地一致的房产证或购房协议。无房产需租住房屋的，须提供当地房管部门认可，符合有关规定的房屋租赁合同，同时提交公安机关颁发的居住证；

4.华侨学生原就读学校的学籍证明。

四、具有初中毕业学历（含应、往届初中毕业生、结业生），且符合其他报考条件的华侨学生，可参加当地教育考试部门统一组织的高中阶段学校招生考试，按当地户籍学生同等条件录取。

有条件的地区视情况可给予华侨学生适当照顾录取。

五、各地教育部门和高中阶段学校应当根据华侨学生所持中国护照为录取学生建立学籍，具体参照《教育部中小学生学习学籍管理办法》执行。

六、被高中阶段学校录取的华侨学生应按规定缴纳学费，收

费标准与当地户籍学生一致。

七、各地侨务、教育主管部门要做好当地华侨学生就读情况的登记备案工作，并及时上报省侨办、省教育厅。

八、接受华侨学生就读的学校，要制定具体措施，关心照顾华侨学生的学习和生活，积极做好华侨学生的教育培养工作。

九、各地侨务、教育主管部门可根据本办法及当地实际情况制定实施细则。

十、本办法自 2016 年 1 月 1 日起施行，有效期 5 年。

十一、本办法执行中如有问题，由省侨办商省教育厅解释。

公开方式：主动公开

广东省人民政府侨务办公室秘书人事处

2015年12月25日印发
